11 класс. Экономика. Белоусова Е.В. 08.04

Уроки на платформе ZOOM  по расписанию. 

Тема урока: Закон Оукена

Зависимость между отставанием объема выпуска и уровнем циклической безработицы эмпирически, на основе изучения статистических данных США за ряд десятилетий, выявил американский экономист Артур Оукен. 

Закон Оукена – эмпирическая зависимость между темпом роста безработицы и темпом роста ВНП в США начала 60-х годов, предполагающая, что превышение уровня безработицы на 1% над уровнем естественной безработицы снижает реальный ВНП по сравнению с потенциальным на 2,5%. Для других стран и других времен он может быть численно иным.
Поскольку безработица представляет собой серьезную макроэконо​мическую проблему, выступает показателем макроэкономической нестабильности, государство предпринимает меры для борьбы с ней. Для разных типов безработицы, поскольку они обусловлены разными причинами, используются разные меры. 

Общими для всех типов безработицы являются такие меры как:

· выплата пособий по безработице;

· создание служб занятости (бюро по трудоустройству). 

Специфическими мерами для борьбы с фрикционной безработицей выступают:

· совершенствование системы сбора и представления информации о наличии свободных рабочих мест (не только в данном городе, но и других городах и регионах);

· создание специальных служб для этих целей. 

Для борьбы со структурной безработицей используются такие меры как:

· создание государственных служб и учреждений по переподготовке и переквалификации;

· помощь частным службам такого типа. 

Основными средствами борьбы с циклической безработицей являются:

· проведение антициклической (стабилизационной) политики, направленной на недопущение глубоких спадов производства и, следовательно, массовой безработицы;

· создание дополнительных рабочих мест в государственном секторе экономики.

Задание 1. Имеется следующая информация о некоторой стране:

численность занятых – 85 млн. чел.

численность безработных – 15 млн. чел.;

а) рассчитать уровень безработицы:

_______________________


(формула) 

________________________

(расчет)

б) месяц спустя из 85 млн. человек, имевших работу, были уволены 1 млн. человек; 0,5 млн. из числа зарегистрированных безработных прекратили поиски работы.

Определите:

–
численность занятых = 


–
количество безработных = 


–
уровень безработицы = 


Задание 2. В 2009 году естественный уровень безработицы составлял 5%, а фактический уровень 10%. Пользуясь законом Оукена, определите величину потерь потенциального ВНП, если номинальный ВНП в том же году был равен 150 млрд. грн?

